

赛场同款火了,小众运动风潮来了

体育经济乘“奥运热”持续升温,各种运动用品热销,攀岩等运动体验热度攀升



扫码看视频

尽管巴黎奥运狂欢落幕,但因此带来的体育经济热度却仍在延续,不仅网购平台销量上涨,线下门店也同样

感受到了这股风潮。8月13日至14日,记者走访市场发现,在长沙,新开的攀岩馆热闹起来。看到近期湖南运动员在奥运会上创历史夺牌,不少家长带着孩子团购用券前来体验;国乒在巴黎狂揽五金,运动品牌店内的奥运同款服饰热销……乘着奥运东风,体育产业迎来了新一轮发展新机遇。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 叶竹 通讯员 余梦璇 兰佳琛



不久前,陈女士带孩子体验攀岩。受访者 供图

“大众”运动用品和周边受喜爱 消费者购买欲高涨

近日,在巴黎奥运会上夺得乒乓球混双冠军和男子团体金牌的国乒队员王楚钦,在接受采访时讲述自己收集的徽章。长沙球迷朱女士向三湘都市报记者介绍,“后悔,我在天猫TEAMCHINA官方旗舰店看中一款乒乓球元素徽章,细节上分别有龙凤、龙、凤三种不同搭配选择,犹豫了一下,就被抢光下架了。”朱女士表示,一直在等这款商品再次上架,“我还看中了另一款66元的‘樊振东同款’中国队加油钥匙扣。”

位于开福区体育馆路的长沙金冠体育,主要售卖羽毛球和乒乓球相关系列产品。成店长介绍,店内一款李宁羽毛球拍战戟9000限定礼盒套装定价为3999元,“平时练羽毛球的球友可能还是会买市场版的球拍,但因为奥运会的举办,像我们店内这款奥运配色纪念版球拍,虽然贵一点,也有粉丝愿意买。”

本届巴黎奥运会和残奥会乒乓球项目的比赛用球,均由广州双鱼体育用品集团有限公司独家提供。它还有一个专属名字——“PAR40+”。拼多多数据显示,目前,双鱼PAR40+三星纪念球日均销出2000—3000盒。

此外,奥运相关鞋服、包配类也受到消费者欢迎。成店长向记者展示了樊振东、孙颖莎、王楚钦等国乒队员在奥运赛场穿着的同款“战袍”。“这段时间销量上涨比较明显的还有乒乓球运动员们的同款衣服。”她介绍,“该系列球服卖得都很好,业余比赛也有很多队伍会购买同款当队服。基本上只要出了奥运款,销量都会比较好。”

“小众”运动频出圈 群众体验热度攀升

奥运作为全球性的体育赛事,带来的不仅是竞技的较量。它以赛事为引擎,让更多专业运动走向了大众,吸引了更多层次、多主体的爱好者,也为体育产业发展注入了新活力。

此次巴黎奥运会上,中国体育代表团年龄最小的参赛选手郑好好,在12周岁到来之前,完成了她在滑板项目上的奥运首秀;拥有“动漫少年”般侧脸、以坚毅眼神打动观众的湖南邵阳小伙伍鹏,夺得速度攀岩银牌……奥运赛场上,运动员们突出的个性和不断超越自我的表现,带领小众运动收获更多青少年喜爱。

8月13日,记者看到,美团APP长沙销量榜数据显示,休闲运动销量排行榜上前15名有3家是室内攀岩馆,人均消费为50—60元,而其中一家人围榜前三名才不过8天,正是奥运会上攀岩比赛白热化之时,目前热销指数达到69万。

13日下午2时许,记者来到位于长沙市开福区福元西路的香蕉攀岩馆(珠江星环店),馆内已有数名小朋友和成年人正在体验攀岩,此后又有5人前来咨询、体验。该馆店长向三湘都市报记者介绍,“很多从来没有玩过的人,也能说出来攀岩的几个项目,比如攀石、难度攀岩和速度攀岩。以前更多的情况可能是,在大家的想法里,攀岩就是爬高。”

该攀岩馆店内,一名正陪同5岁的女儿体验攀岩的家长表示,“别人推荐说可以带小朋友来体验一下这种小众项目,锻炼孩子的毅力。我们看攀岩运动员比赛,他们一眨眼功夫就爬上去了,但实际攀爬并不轻松。这项运动挺费脑力,而且需要非常强的核心力量。”

“公积金直付首付” 长沙会跟进吗



扫码看视频

近日,成都发布楼市新政,明确在购买商品房,可申请提取本人及其配偶名下住房公积金直付购房款。而在之前,一线城市中的广州也同样发声,支持提取住房公积金支付购房首付款。此外沈阳、中山、绍兴等多城也

发布了相关政策。全国已有多个城市开始逐渐推出“公积金可以直付首付”政策。那么,长沙会跟进吗?

8月12日,成都公积金中心、成都市住建局联合发布《关于支持提取住房公积金直付购房款的通知》。根据通知,从9月15日起,在成都市行政区域内购买新建商品住房的住房公积金缴存人,可申请提取本人及其配偶名下住房公积金直付购房款。

从长沙来看,目前公积金是“先消费后提取”的,即在购买自住房自契税完税证明出具之日起24个月内申请提取,且该房屋已经过房屋管理部门备案登记,同一职工同一套房屋限提取一次,以此来缓解购房首付及月还款的压力。

从全国来看,据不完全统计,全国已有超过20个城市允许公积金付首付,今年以来就有河南多地、沈阳、南京、中山、厦门、青岛等城市出台政策。而在一线城市中,北京仅支持购买政府组织的政策性住房时使用公积金作首付,购买其他房屋则不支持。

长沙一房企负责人周先生表示,“公积金可以直付首付”政策有利于降低首付门槛,减轻刚需的潜在购房者的资金压力,释放更多需求。同时,对公积金缴存额度较高的职工来说更能满足他们的改善型需求,后续可能会有更多城市跟进出台类似政策,不排除长沙也有跟进的可能。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 通讯员 李晓琦

经济信息

普惠金融进乡村 阳光人寿为长征第一村送去“橙心关爱”

近日,阳光人寿福建分公司在“长征第一村”龙岩市永定县复村举办“‘橙心阳光’惠闽宝”公益捐赠活动,向当地困难群众捐赠“惠闽宝”爱心保险保障及粮油等生活用品。来自阳光人寿的“橙心关爱”让村民们倍感温暖。

多年来,阳光人寿多元化开展普惠保险服务,重点关注城乡居民大病、城镇职工大额、长期护理保险等医保领域普惠保险服务。截至目前,阳光人寿已连续多年为湖北、天津、重庆城镇职工和城乡居民提供医疗保险保障,覆盖1.02亿人次,赔付金额近60亿元;承接重庆、海南、长沙等6个省市的城市定制型医疗保险项目,覆盖678余万人次,累计赔付近2969万元,为完善多层次社会保障体系、提升人民群众总体保障水平、助力全面推进乡村振兴贡献保险专业力量。

彭溪